

# 刘云山在中央党的群众路线教育实践活动领导小组会议上强调 扎实做好第二批教育实践活动各项工作

新华社北京4月27日电 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山27日在京主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组会议，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，总结第二批活动前一段工作，研究安排查摆问题、开展批评环节的任务。

第二批教育实践活动启动以来，各级党委认真贯彻落实中央部署和要求，分层分类扎实推进，学习教育、听取意见逐步深化，边学边改、边查边改初见成效，但同时一些地方和单位也存在工作不扎实、不深入、不到位的问题，会议要求采取有力措施加强薄弱环节、解决突出问题，扎扎实

实做好教育实践活动各项工作。

刘云山在讲话中说，第二批活动单位特别是市、县机关将于5月中下旬陆续进入查摆问题、开展批评环节，这是检验学习教育成效、打牢整改落实基础的关键。要严格按照规定的程序和要求，精心组织实施，不折不扣做好每一项工作，使查摆问题真正到位、开展批评见到实效。学习教育、听取意见效果不好的地方和单位要进行“补课”、“回炉”，不急于进入下一环节。

刘云山说，把问题找准找实是开展批评和自我批评的重要前提。要认真贯彻“三严三实”要求，聚焦“四风”找问题，不散光跑偏、避重就轻，使查找出来的问题与事

对接、与人见面。要坚持分层分类找问题，针对不同层级、不同类型单位，分别提出查摆问题的具体内容和要求，不流于形式、大而化之。要敞开大门找问题，真心听取群众意见，使查摆出来的问题让群众认可。

刘云山指出，在第一批活动中，党员干部普遍受教育最深刻的是参加专题民主生活会。要充分用好第一批活动的成功经验，切实贯彻整风精神，发挥好一把手的示范带头作用，确保专题民主生活会开出高质量、高水平。要精心组织好会前谈心交心，力求把问题谈开、把思想谈通，精心组织撰写对照检查材料，把问题列具体，把根源剖析透；精心组织会上开展批评和自我

批评，做到开门见山、严肃认真、多点辣味。

刘云山强调，省、市、县党委要进一步强化和落实领导责任，特别是一把手要把活动紧紧抓在手上，把第一责任人的责任落实到位。中央巡回督导组和地方各级督导组要坚持从严督导、从严把关，不放松标准、不降格以求，确保查摆问题、开展批评取得实效、不走过场。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际，中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝，中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

自觉运用法治约束行政执法权的行使，保护公民法人合法权益，真正把维护稳定、化解矛盾、社会治理更好地纳入法治轨道。要按照中央的统一部署和要求扎实推进司法体制改革，确保在社会大局稳定中不断推进司法文明进步。要努力从源头上预防减少矛盾问题，充分运用大数据提高政法工作现代化水平，坚持依靠群众做好政法工作，不断提高新形势下维护社会和谐稳定的能力水平。

要建设过硬政法队伍，永葆忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色。要扎实抓好当前各项工作措施的落实，确保社会大局持续稳定。

## 郭声琨在第一期政法领导干部专题培训班结业式上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 不断推动政法事业取得新的发展进步

新华社北京4月27日电 国务委员、中央政法委员会副书记、公安部副部长郭声琨27日在第一期政法领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题培训

班结业式上强调，各级政法领导干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，在把握政法工作规律、提高领导政法工作本领上下功夫，不断推动政法事

业在新的历史起点上取得新的发展进步。

郭声琨要求，要把法治思维和法治方式贯穿政法工作每一个领域、环节，



4月4日清晨，89岁的李大秀突发脑溢血去世。弥留之际，她还在念叨，“万一我不在了，他可怎么办呢？”

李大秀放不下的是62岁的残障继子雷克俊。雷克俊对记者说，“如果没有我妈，我可能已经死了。她比亲妈还要亲。”

1952年，李大秀嫁到湖北省宜昌市夷陵区新场村雷开新家，当时雷开新带着已有1岁多的儿子雷克俊。李大秀告诉雷开新，“你放心，我会把他当亲生儿子。”嫁到雷家后，李大秀没再生儿女。她说，“如果我有自己的儿，你把雷克俊带

得再好，别人都要说冤枉话，我不生了。”

1974年初，23岁的雷克俊乘坐手扶拖拉机回家时遭遇车祸，身受重伤，成了植物人。李大秀四处奔走，为儿子求医问药；每天帮他擦洗身子，睡觉时帮他翻身；雷克俊大小便失禁，李大秀有时一天要洗好几次床单。大半年后，在李大秀的悉心照料下，雷克俊奇迹般地苏醒过来。

雷克俊虽然醒来了，但双腿日渐萎缩无力，无法正常行走，落下终身残疾，说话的能力也几乎丧失。车祸之后两年，雷克俊再次卧床不起。祸不单行，1992年，雷

开新也因突发重病卧床不起，9年后去世，留下孤儿寡母相依为命。

母子俩住的土坯房年久失修，下雨天会漏雨。每逢阴雨天气，李大秀都会在儿子的床上搭一块塑料布，生怕雨水淋到儿子。由于年事渐高，李大秀做饭都很吃力，只能坐在椅子上炒菜，但她仍尽力为儿子做可口的饭菜。儿子喜欢吃饺子，她就时常给儿子做，每次都得上几个小时。

在李大秀的精心照料下，雷克俊的身体有了好转，不用再每天躺在床上。晴好的日子里，在李大秀的搀扶下，他可以慢慢

## 周汝珍： 28年坚守慈爱孝道

本报记者 雷汉发 通讯员 邓晓燕

在河北沧州青县金牛镇敬老院，有一位人人称颂的老院长，她就是70岁的周汝珍。28年来，周汝珍用持之以恒的慈爱向沧州这座古城传递正能量，先后伺候了200多位老人，为149名孤寡老人养老送终。被她照顾的老人给了她一个响当当的称呼——“大孝闺女”。

上世纪80年代，周汝珍到金牛镇敬老院工作。自那时起，她把爱倾注在敬老院鳏寡孤独的老人身上。为了伺候好这些老人，周汝珍就吃住住在敬老院里。28年来，周汝珍为老人们做了多少顿饭、洗刷了多少块尿布、添了多少开销，没人说得清。

青县的救助站也设在金牛镇敬老院里，10多个残疾孩子，有的双目失明、有的患先天性心脏病、有的属于智障儿童、有的是聋哑人……无论怎样的状况，周

汝珍都像对待自己的孙子那样疼爱这些被父母遗弃的孩子。

2012年冬天，一个才几个月大的婴儿被丢弃路边，周汝珍听说后赶去将孩子抱起来，解开自己的衣服，将婴儿偎在自己的怀里……在周汝珍的精心照顾下，孩子健康地成长着。

“他们需要有人爱，需要有人疼！”为了更好地照顾老人和孤儿，周汝珍全家来到敬老院，陪着他们一起过春节。

“只要活一天，我就要照顾这些老人和孩子一天。”如今最让周汝珍高兴的是，有人可以接过她的接力棒，将她慈孝的善行传递下去了；她的家人和社会上更多的爱心人士已加入进来。周汝珍也被授予“感动河北十大人物”、“中华十大慈孝人物”、“最美中国人”等荣誉称号。



4月25日，在吉林市江南乡二道沟村社会福利院，刘凤英(右三)领着10多位吉林市红十字会“爱心家园”的志愿者，带着衣物、水果来到福利院看望这里的孤寡老人。

1996年，刘凤英办起“爱心家园”志愿服务站。18年间，刘凤英和她的“爱心家园”常年服务13家敬老院，先后资助4000余名贫困学生。刘凤英的事迹得到社会的广泛认可，2014年4月她被评为“吉林好人”。

新华社记者 张楠摄

## 践行群众路线

在宁波打工的安徽庐江县白湖镇农民黄桂群，是该县居甬流动党委白湖支部的一名普通共产党员。4月21日上午，她在县里开设的党的群众路线教育实践活动“驻外党员QQ联学群”反映，同在宁波打工的妹妹急需办理户籍证明，镇党委了解到这一情况后，第二天下午就为她办好了。

庐江县委组织部张晚军告诉记者，该县在教育实践活动中针对流动党员数量多、分布广的特点，以镇为单位，建立了215个流动党员QQ群，将全县168个驻外流动党组织、3660多名外出流动党员组织起来开展学习，同时建立了116个活动单位QQ联学群，方便了流动党员之间的交流。

今年全国两会以来，安徽省及时传达学习习近平总书记“三严三实”的要求，各地各单位结合实际，精心谋划部署，采取集中学习交流等多种方式，认真抓好学习贯彻，对照更

## 安徽：以“三严三实”标尺促整改

高标准，完善活动方案，精心设计学习贯彻载体，扎实推进教育实践活动步步深入。

在教育实践活动中，安徽省各级党组织对照“三严三实”要求，坚持敞开大门听意见，真心诚意让群众提出问题，努力把基层最真实的意见征集上来。在此基础上，认真梳理剖析问题、深挖思想根源，确保找准穴位、抓住要害。今年年初，安徽组织全省党员干部进村入户，开展“五必访五必问”，面对面听取群众意见。省委教育实践活动办公室有关负责同志告诉记者，目前，全省市县两级领导班子成员深入基层24074人次、走访群众166.7万余户，征求到各类意见建议49.7万余条。

围绕“四风”问题和群众反映强烈的突出问题，安徽省对照“三严三实”要求，即知即改、立行立改，确保改到点子上，改到要害处，特别是对一些具体民生诉求逐

条梳理、逐个解决、逐项落实，能够解决的抓紧解决，改到让群众满意。

今年农历正月，庐江县委书记王民生在该县白湖镇患有重症的农民胡敬伟家走访时了解到，一些特困户对目前实施的医保政策有更多期待。庐江县低保中心工作人员王海霞告诉记者，有关部门立即着手调查、研究，迅速出台《庐江县特殊大病医疗补偿救助的实施意见》，实施特殊大病医疗补偿救助提标，在原来救助的基础上增加300万元用于5种大病救助。目前，很多特困户已经领到了救助金。

在教育实践活动中，安徽省着眼长远，健全完善各项制度，通过在巩固中坚持、在坚持中巩固，持之以恒地推进“三严三实”贯彻落实。他们完善干部考评体系，把“三严三实”作为考核评价的重要内容，作为衡量干部是否称职、是否值得党和人民信任的

重要标准，引导党员干部干事创业、勤政为民；大力推进政府权力清单制和公共权力流程化管理，把组织监督、群众监督、舆论监督和社会监督结合起来，构建全方位、多层次的监督网络，织牢织密制度笼子；完善惩戒制度，制定负面清单，明确惩罚措施，对存在的苗头性、倾向性问题，早发现早提醒、及时纠正；对触犯党纪国法的，以“零容忍”态度坚决查处、公开曝光。

与此同时，安徽还突出抓好“回头看”，以“三严三实”为标尺，组织第一批活动单位查补差缺，针对“回头看”中发现的问题和薄弱环节，紧紧扭住不放，对落实到位和效果欠佳的，持续用劲、整改到位，进一步巩固和扩大教育实践活动成果。据统计，第一批活动单位查摆的4395个“四风”方面问题，目前已有3142个整改完毕，1253个正在积极整改中。

新华社南京4月27日电 (记者孙彬) 四月的金陵，生机勃勃，春意盎然。

4月27日，笼罩在阴雨中的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆迎来了一位非同寻常的凭吊者——丹麦女王玛格丽特二世陛下。

上午10时许，玛格丽特二世女王和亨利克亲王一行缓缓步入侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。庄严肃穆的纪念馆内烛光点点，哀乐低回。日军南京大屠杀遇难者的灵魂在这里安息，让世人凭吊。

在纪念馆走廊的墙壁上，一幅幅丹麦友人辛德贝格当年救助中国难民的珍贵照片史料十分醒目，仿佛又把人们带回了那个黑暗而血腥的年代。

女王驻足审视着那些铭刻着历史的照片。“辛德贝格是日军南京大屠杀的见证者，也是当时在南京保护中国难民的国际友人之一”，纪念馆馆长朱成山研究员向女王介绍了辛德贝格在南京救助中国难民的历史。侵华日军惨绝人寰的屠杀令人发指，辛德贝格的善行令人称赞。

1937年12月到1938年3月，26岁的伯恩哈尔·阿尔普·辛德贝格在南京江南水泥厂工作，面对日军的疯狂大屠杀，他没有退缩，而是利用外国人的身份，庇护了约2万名中国难民。他还用照片和信件记录了当时的日军战争犯罪事实，向国际社会传播了日军南京大屠杀的真相。纪念馆的史料陈列厅内辟专栏展示了这一段历史。

看着那些微微泛黄的历史照片，女王神色凝重，脚步缓慢，沉思良久。女王抵南京时表示，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆记录了77年前在这个美丽城市发生的最黑暗的一段历史。我们无法改变残酷的历史，但是我们可以从中学到经验和教训。今天，我们纪念他，不但要回顾过去，还要面向未来。

在走廊外，纪念馆工作人员弹着钢琴，唱着《永远的南京——辛德贝格玫瑰》。或低沉或高亢的旋律向世人诉说着，对侵华日军大屠杀的暴行中国人民没有忘记，对辛德贝格的衷心感谢中国人民没有忘记。

2011年2月，南京市举行了辛德贝格诞辰100周年纪念活动。出版了戴袁支先生研究辛德贝格的专著《1937-1938：人道与暴行的见证——经历南京腥风血雨的丹麦人》。

2004年12月17日，辛德贝格的故乡奥胡斯市将当地的一种黄玫瑰命名为“永远的南京·辛德贝格玫瑰”。丹麦驻华大使馆向侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆赠送了这种玫瑰。

今天，和平广场上坚强地盛开着这样的黄玫瑰。女王在黄玫瑰前驻足欣赏，若有所思。

女王在这里邂逅了日军南京大屠杀幸存者苏国宝。今年87岁的苏国宝老人用颤抖的声音告诉女王，日军南京大屠杀时，自己只有10岁。包括他和家人在内的很多难民住在辛德贝格参与建立的难民营中。辛德贝格亲手交给他一块大洋，还有一些大米，全家得以存活。苏国宝说：“这个恩情我一直记在心里，感谢辛德贝格！感谢丹麦！”如今，老人与辛德贝格的亲属还时常往来。辛德贝格的外甥女玛丽安娜也随女王到访南京，与老人共叙友谊。

女王和亲王还在和平广场为和平树培土浇水，并亲手插上一支黄玫瑰，象征着中丹两国人民的友谊万古长青。

往者不可谏，来者犹可追。愿死者灵魂安息！让和平友谊永存！

道路交通安全法实施10周年专题研讨会举行

本报北京4月27日讯 记者曹红艳从公安部获悉：由公安部交通管理局和中国人民公安大学共同主办的《中华人民共和国道路交通安全法》实施10周年专题研讨会，日前在京举行。研讨会围绕“法治交通：安全、秩序、效率”主题，回顾10年来的道路交通安全成效，研讨如何进一步健全完善相关法律法规。与会者一致认为，道路交通安全法实施以来的10年，我国道路交通安全形成了以道路交通安全法为主体的较为完善的法律体系，全民交通法治意识、规则意识、安全意识、文明意识普遍增强。公安交管部门认真贯彻实施法律，全力保安全、保畅通、防事故，执法水平和服务质量不断提高，为经济社会发展、人民群众生产生活创造了较好的道路交通环境。

北京网络安全教育体验基地启动

本报北京4月27日讯 记者黄鑫报道：北京市首个网络安全主题教育基地“北京网络安全教育体验基地”，今天正式启动。体验基地主要面向北京市中小學生，设置了网络安全发展展示、网络安全知识授课、网络安全技巧互动等3大专门区域，旨在通过卡通动漫展示、游戏体验、情景模拟等多项寓教于乐的体验活动，增强市民了解学习网络安全知识的热情。

据悉，首个“北京网络安全教育体验基地”由360公司承办，也是“4·29首都网络安全日”系列活动之一。北京市还将挑选出第二批具备场地条件、有特色的网络安全企业，发展建设成网络安全体验基地；同时，已有的网络安全教育体验基地也将辐射到周边学校、科技馆、图书馆等相关场所，便于市民就近体验。